

深蓝乐章



第二届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛。



那迷人的海。



滨海广场。

向北 向海 向未来

——加快建设宜居宜业宜游滨海现代工业新城

岁月回眸,昔日的滨海,一片白茫茫的盐碱地和一眼望不到边的盐田,广袤、荒凉成为许多人印象里滨海的代名词。今日的滨海,国家“蓝黄”两大战略、胶东半岛高端产业聚集区省级战略在此融汇叠加,滨海海洋经济新区和滨海产业园“一区一园”被列入全省重点支持发展的“四区三园”战略……潍坊市召开加快滨海开发推进会议,举全市之力突破滨海,为滨海超常规跨越发展注入活力、提供动力。当前,滨海正按照“中国迪拜”的理念、“潍坊浦东”的标准,加快建设“未来城”。

文/图 刘燕 通讯员 王永刚 王志顺

加快形成过万亿元的蓝色高端产业体系

滨海发展日新月异,产业基础更加雄厚,基础设施更加完备,由开发建设向跨越发展转变,由园区向城市转变,由开发建设者向管理服务者转变,滨海力量蓄势喷薄而发。当前,滨海正加快形成汽车、动力、工程机械、海洋化工四个产业城,临港物流、滨海旅游两个产业基地。与“四城两基地”相适应,大力实施“十百千”工程,重点发展10个产业园、100家骨

干企业、1000个重点项目,加快形成过万亿元的蓝色高端产业体系。

潍柴集团投资30亿元,建设万台中速船用柴油机、工程机械试验场、配套商住项目,将滨海产业园打造成行业领先的船用柴油机生产制造基地;新和成药业项目近期将启动投资37亿元的蛋氨酸项目,项目全部建成后年产能达10万吨,打造国内一流、国际著名的医药

生产企业;国翼飞机制造项目第一条生产线力争年内投产,五年内形成年产500架规模;康迪电动汽车明年上半年10万辆电动车下线;华创机器人正在加快建设速度……“种”大企业、大“种”企业,总投资千亿元的数百个大项目、新项目,正在滨海“种”下一片金灿灿的希望,力争8到10年时间实现工业过万亿目标。

取消16类共45项行政事业性收费项目

如今的滨海,外商纷至沓来,资金蜂拥而至,项目络绎不绝,得益于滨海大刀阔斧、真金白银的政策利好打造的品牌效应,以大海荡涤一切杂质的力度,打造最佳的发展软环境。为了营造尊商、爱商、亲商、安商的浓厚氛围,鼓励支持企业在滨海幸福创业、安心发财,滨海推行“三零三制三全”机制体制改革创新模式,实行“无费区”管理,一次性取消了16类共45项行政事业性收费项目,区内生产性企业和科研开发机构除水资源费、排污费、基础设施配套费等文件规定项

目外,不再缴纳其他任何行政事业性收费。经初步估算,这些收费项目取消后,每年可让利于企业和群众2亿元。对项目审批实行首接负责,即时办理,限时办结,推行全方位、全天候、全过程服务。设立“项目流动服务车”,开通24小时为民服务热线,做到全方位、全过程、全天候创新服务。实行“市场准入三零”制度,对新入驻服务业企业,全部实行“零”注册、“零”收费、“零”手续,努力打造全省乃至全国最佳的投资环境。

凝奋勇求变之心,聚万众矢的之

力,擎“二次创业”大旗,干大事、创大业。“5+2”、“白加黑”是滨海冲锋一线、实干精神的写照,“干”与“变”是滨海昂扬奋进的主旋律,“快”与“好”是滨海铿锵有力的坚实足音,滨海的经济发展正呈现出高亢激昂的巨大活力,展示着蓬勃向上的不竭动力,滨海大地到处能够让人感受到一股澎湃激情的力量注入体内,感受到新一轮跨越发展舍我其谁、敢于小天下的气概。滨海青春的土地将孕育无限的财富和梦想,滨海广阔的空间将绽放无限的精彩和未来。

以“中国迪拜、潍坊浦东”为目标规划建设三大城

滨海发展,生态建设是关键。滨海坚持生态优先,把生态文明建设放在突出地位,融入滨海开发建设各方面和全过程。目前正加紧实施的山海湖河综合整治工程,就是通过对白浪河综合整治和淡水资源的开发利用,实施淡水拦蓄、景观绿化、建筑小品等工程,突出特色、彰显文化,打造海河相连、蓝绿相依、水城相融的国内盐碱地区人工生态典范,保障滨海开发建设的生产生活用水,改善北部生态环境,加快建设天蓝地绿水净、宜居宜业宜游美丽新城。

围绕实现建设“中国迪拜、潍坊浦东”的目标,滨海坚持产立区、产城一体,以产业发展为支撑,以城镇建设为

依托,构建以产兴城、产城融合的发展格局。规划建设了南海新城、滨海新城、大洼新城三大城市组团,重点推进滨海新城、南海新城、大洼新城和新型区镇建设。滨海新城,以中央商务区为中心,沿北海路、白浪河布局,与科教创新区、生态商住区、旅游度假区相向聚集、拥抱发展,超前规划、精准建设,市场运营、高效管理,充分展现海洋特色、现代气息,张扬个性,彰显魅力,组团建设大型综合体和地标性建筑,加快形成最具活力和创新力的开放性滨海新城。南海新城,以南海生态组团为引领,与央子片区、白浪河景观带两翼展开,融合发展,重点建设温情

水岸、滨水廊道、内海沙滩、康体娱乐、商务会所、高端社区、大型综合体,加快形成山水相连、海河交汇、城园相依的高尚生态新城。大洼新城,以海洋产业新区为引领,与大洼片区、海化园区整体提升、特色发展,赋予渔盐文化和产业元素,打造设施完善、经济发达、群众富裕、宜居宜业的海洋产业新城。同时依托产业园区,配套建设产业小镇、居住小镇、新型社区,每3至4个特色园区配套规划建设1处产业小镇,规划建设5个生态生活小镇,形成滨海特色、现代水准、工业主导、新城支撑的新型城镇保障体系,满足企业职工日常生活需求。

运筹帷幄规划建设滨海未来城

城市规划建设上,滨海跳出潍坊看滨海,跳出山东看滨海,用站在全国、站在世界的高度和目光运筹帷幄,纵横捭阖,规划描绘滨海的未来。就如同在一张白纸上描绘美丽蓝图,粗制滥造,档次低劣的工程会是白纸上的败笔。滨海牢固树立精品意识,不管是单体建筑还是建筑群要建成标志、建成景点、建成典范,这也是潍坊市副市长、滨海区党委书记王树华一直倡导执行的思想理念。他说,“要高水平推进城市规划、建设、管理。加快建设“中国迪拜、潍坊浦东”,力争三年初具规模,五年基本完善,十年全部建成。规划要超前和现代,城市规划要一步到位,用几十年乃至一百年以后的眼光搞好规划设计,能够几十年之后不过时,几百年后仍为标志性建筑。规划要整体和系统,大到整个滨海的规划,小到一个项目的规划,一定要有整体性和系统性,体现出大气洋气。规划要体现特色和品位,无论成片建筑还是单体建筑,都要符合滨海实际,体现海洋特色,展现现代气息,力争将每个建筑、每个项目建设成为景点。”

山海湖河综合整治工程、三大组团建设,都用超前的眼光,发展的思维来谋划和设计,体现大手笔、大气魄,展现滨海的形象和品牌。把每项工程都建成精品和亮点。建设境界高,积极学习借鉴先进城市的建筑风格,瞄准高品位、高规格、高质量,努力提升项目的境界和品位。

滨海工业新城迅猛崛起

滨海抢抓千载难逢的历史机遇,跟上部署,提升境界,找准定位,积极作为。在突破滨海这场会战中,滨海以全力以赴、勇于担当、背水一战、敢于亮剑的精神和气概,以“全域统筹、产城融合、轴带展开、重点突破、轴带区镇同步推进,经济社会协调发展”的总体思路,努力打造潍坊转型升级的增长极,引领持续发展的火车头,新兴工业化的示范区,机制体制改革创新的试验区,全面建成小康社会的先行区。

随着产业集群的发展,城市规模的扩大、旅游业的繁荣发展和人流、资金流的聚集,一大批知名商贸企业、商业集团接踵而至,外商纷至沓来,资金蜂拥而至。滨海加快建设配套一批高档服务第三产业,进一步强化城市的造血功能,增强城市活力动力,提升城市人气商气,提高城市品位档次。

未来生活在这里的人无疑是幸福的,她拥有我们所追寻生活的全部真谛和意义——享受物质文明的繁荣,拥有守望精神归隐的自然。“滨海梦”——阳光沙滩、碧海蓝天、鸥影翩翩,碧水连天、白鹭翔集、鱼游浅滩,城在绿中,城在水中,城在画中,经济繁荣、产业发达、和谐安定,未来滨海,将展示一幅宜业宜居宜游、人与自然和谐共处的新画卷。



潍坊瑞驰新能源汽车项目。



黄潍输油管线滨海末站输油管道。



滨海老年中心。